

# 石佛办事处把“我为群众办实事”贯穿党史学习教育中 打通断头路 畅通民心桥

本报讯 道路是城市的血脉,“断头路”不仅堵了路,也堵住了民心。在党史学习教育中,高新区石佛办事处把“我为群众办实事”实践活动贯穿党史学习教育全过程,将“台账工作法”作为打通“断头路”的“制胜法宝”,架起干部和群众密切联系的连心桥。

据悉,石佛办事处辖区共有道路36条,其中断头路18条,面对这些阻碍群众出行的“拦路虎”,办事处通过收集信息、分类建账、集体议账、限时销账、公开晒账、及时查账6个步骤跟踪、落实道路附属物推进。为提高工作效率,挂图作战,在办事处一楼大厅明显位置设置一块展板,工作任务、目标、要求,各片区(网格)和行政村、社区点位以及分工等内容被标注得清清楚楚。

石佛办事处党工委书记赵明远说:“面对这项庞大、复杂、艰巨的工作,我们贯彻落实‘一线工作法’,挂上‘作战图’,工作跑出了‘加速度’,一鼓作气啃下‘硬骨头’。”目前,涉及石佛办事处“断头路”附属物清理工作已完成80%,剩余附属物预计4月底前将全部完成,移交施工单位。

在打通“断头路”过程当中,涌现出了许许多多的先进事迹,特别是办事处村(社区)新一届“两委”班子成了推动工作的生力军。

五龙口村新任党委书记吴秋锋身先士卒,勇于挑战,带领村“两委”深入一线入户走访,家里、路边、车上都成了他的“办公桌”。南流村道路“断头路”征迁占了总任务的大半,在新任党委书记张跃灿的带领下,南流村“两委”用情化结,高效推进征迁工作的同时,把困难群众的帮扶、邻里纠纷的化解都纳入工作台账,把各项工作做实做细,把人民群众的

利益维护好、发展好,密切了党群干群关系。孙庄村“两委”团结一致,第一个完成辖区逸晨路和逸情路附属物清理工作。石佛办事处党工委书记、主任程佳栋说:“下一步,我们将把‘断头路’打通和道路综合改造、安置房回迁等重点工作相结合,多条腿走路,不断提高群众的获得感、幸福感、安全感。”  
记者 孙庆辉 通讯员 李正

的

情系民生托起安居梦  
高新区2020年度安置房建设工作  
获评全市先进

# 高新区排查铁路沿线安全隐患 责任压实 做好综合整治工作

本报讯 为全面落实市、区关于做好铁路沿线环境综合整治工作的部署和要求,4月7日,郑州高新区铁路沿线指挥部联合石佛办事处、枫杨办事处及铁路部门深入一线,确定问题牵头单位、问题整治要求及完成时限,把责任压实。

高新区铁路沿线指挥部一行查看了湖西路铁路沿线附近存在的问题。经排查,主要有施工围挡及私搭乱建等

影响铁路运行安全问题。对此,铁路部门指出:一是铁路沿线周边施工区域的围挡设施存在较大安全隐患;二是铁路沿线周边私搭乱建等简易基础设施及人为活动影响,对于铁路运行安全威胁较大;三是一些不符合规范的高大绿化植被可能存在大风天气下的倒伏问题,危及铁路供电及行车安全。

据了解,对发现的问题,高

新区铁路沿线指挥部均已列入问题整改工作台账,明确责任单位与整改时限。下一步,铁路沿线指挥部督导组将深入铁路沿线督促了解工作进展情况,现场结合办事处及有关部门解决存在的困难和问题,共同研究工作推进措施和问题解决办法,争取早日将问题台账全部整改销号,以保障铁路沿线运行安全。

记者 孙庆辉

期召开重点项目例会、新型城镇化工作领导小组会议,研判具体工作推进中的疑难问题处理方案;三是业务部门主动联手,通过联席工作会议,研讨日常行政审批办理过程中的堵点、难点问题。通过搭建平台、畅通渠道,重点梳理了新型城镇化各环节存在的难点问题,及时发现了新问题,妥善化解了新矛盾,确保建设工程不停滞、民生工程不打折。

## 安置房建设工作 获评全市先进

本报讯 4月6日,2021年度全市高品质推进城市建设管理工作推进会召开。会议表彰了2020年度改进城市管理与改善人居环境、安置房建设工作先进集体和先进个人,其中,郑州高新区管委会获得“2020年度安置房建设工作先进集体”荣誉称号;郑州高新区农业农村局庞华磊、郑州高新区国土规划住建局赵瑞祥获得“2020年度安置房建设工作先进个人”荣誉称号。

安置房建设工作既是全市重点民生实事,也是维护经济社会稳定发展的保障工程。

2020年是“十三五”规划收官之年,也是高新区高品质推进城市建设三年行动计划开局之年。面对疫情防控、大气污染防治、房地产市场调控等诸多压力,高新区全区上下坚定信念、众志成城、克难攻坚,圆满完成了2020年度安置房建设各项任务,向广大人民群众交出满意答卷。

据悉,2020年初,在市委、市政府领导下,高新区“一手抓疫情防控、一手抓复工复产”,在保障辖区疫情防控形势稳定的前提下,积极推动辖区村改项目安置房建设复工,于3月份基本实现了所有在建项目的建设复工。

为多层次、全方位推动安置房建设工作,高新区党工委、管委会高度重视积极搭建三级工作推进平台:一是党工委会议、主任办公会将安置房建设工作设置为专项议题,研究解决项目推进中的重大决策事项;二是定

为缓解村改项目开发企业外部环境压力,解决企业融资难题,2020年,高新区管委会高新区多措并举推进安置房建设工作,相继出台了安置区土地供应资金池、提高资金核算拨付比例、安置居住用地划拨供应意见等一系列扶持性政策。通过建设安置区土地供应资金池,缓解了村改项目安置区土地供应资金压力,盘活了项目资金;通过提高资金核算拨付比例,既缓解了企业资金压力,也保障了安置房和配套设施建设。

据了解,高新区2020年安置房建设新增投资约92.82亿元,新开工建设安置房约77.56万平方米,续建安置房约642.54万平方米,竣工安置房约190.21万平方米,交付回迁安置房面积约146万平方米,枣陈、老俩河、贾庄、关庄、葛寨等村庄1.23万动迁群众实现回迁,新增网签安置房10904套。2020年度安置房新增投资、安置房新开工、新增回迁等各项目标完成情况在全市排名中均名列前茅。

记者 孙庆辉

# 郑州高新区不动产交易和登记中心个性化便民举措受欢迎 学史力行 “适老化”服务暖人心

本报讯 自党史学习教育开展以来,郑州高新区不动产交易和登记中心将党史学习教育成果转化为干实事、办实事、干成事的动力,围绕老年人运用智能技术不太方便的难题,推出众多细致周到、个性化的暖心服务举措,爱老、敬老、助老,受到群众欢迎。

贴心服务,无微不至。通过设置“无码通道”,增设“老年人服务专窗”“爱心专座”“服务专区”“专席辅导”等老年人“特区”,做到专人专事专办。配备老花镜、爱心轮椅、医药箱、雨伞等物品,提供贴心舒适的办事环境,让老年人体会到如在家办事一样温馨方便,提升老年人获得感、幸福感。

专人服务,全程跟进。为老年人办事开辟“绿色通道”,优先办理业务,制定应急预案,设立工作台账,提供“一对一”帮办代办服务,从老人开始进入大厅及及时发现、主动接待、热情辅导,帮办代办、贴心服务,实现现场办事全程有人帮、服务连接无缝隙、办事方便又快捷。



上门服务,提升关爱。针对老年人因身体原因无法到现场办理业务的实际情况,梳理老年人上门办理服务高频事项清单,完善老年人服务机制,明确上门服务范围及服务流程,同时开通“老年人服务专线”,提供政策解读、咨询等辅导。此外,通过“我

为老年人服务献上一策”栏目,广泛征集老年人意见和建议,梳理老年人办事需求,扩大服务范围、优化业务流程、提升服务关爱,让老年人办事“在家即可办、一次不用跑”。  
记者孙庆辉  
通讯员 吴明君 文/图

